

枯燥的教学方法让孩子失去学习兴趣怎么办？

宁大学子用“互联网+早教”颠覆传统

他们是来自天南海北的“三剑客”；他们曾在一间20平方米的工作室经营共同的创业梦想；他们被拒绝过无数次，却依然不改前进的热情。

如今，他们从一套卡片做起，开发AR系列全新早教产品，与顶尖销售集团合作，公司估值上千万元，产品上线浙江、山东经销商网络……他们三人将技术、设计、市场三者结合，带着一个共同的梦想，走在创业路上。

通讯员 游玉增 屠春飞 记者 李臻



创晓“三剑客”霸气合影（左为任锐锋，中为徐晓波，右为张弛）。

一次家教经历引发思考

2000多年前的孔子仿佛在眼前复活，在庄严的庙堂里，他面对着弟子们侃侃而谈……这是翻看一本AR传统文化教科书看到的图景。

这本教材的制作者是宁波大学信息科学与工程学院14届毕业生徐晓波、15届毕业生张弛、14级大二学生任锐锋，这是他们创办的创晓信息科技有限公司的三大系列产品之一。

这三个青年人有很明晰的目标：要做AR早教的领跑者，为孩子们开创绿色健康、互动体验、快乐成长的AR智能产品新时代。

说起创业，徐晓波说是源于一次家教兼职经历。3年前，还是大三学生的徐晓波给一名小学一年级的的小姑娘做家教，任务是帮孩子认识简单的字词，但不到一小时，孩子已经没有兴趣。徐晓波看在眼里却也无能为力，只能继续教，但是这次经历让他体会到传统早教的弊端。

一次偶然机会，他听到AR/VR技术新概念，顿时便兴趣盎然。查阅资料后，他发现AR技术是当今一项高新技术，将虚拟空间和实景体验相融合，人机互动性强，在国外一些国家已发展起来，但在国内还处于初级发展阶段。于是，他开始向专业老师请教，开始学习AR技术，通过一次次学习和交流，他的AR技术水平突飞猛进。

但是，他也知道单单一项技术不能成为创业的全部，于是陷入了迷茫，有一天突然灵感一现：既然传统早教如此枯燥，AR技术互动性又如此强，为何不将两者结合呢？

组建团队推出三大系列产品

为了实践AR早教产品的概念，徐晓波组

建了一个技术团队。他从宝宝简单易学的卡片入手，开始产品的构想和初步设计。2013年12月，他拿出自己课余打工的所有积蓄，并从家里借了些钱，创办了一家科技公司，技术团队开始运作起来。

卡片开发少不了形象设计，但都是工科生的技术团队设计的形象却不尽人意。

这时，徐晓波想到了数字媒体，通过学校认识了数字媒体设计优秀生——张弛。张弛负责3D形象设计，徐晓波负责技术支持，于是魔法贝贝系列产品第一款产品——贝贝世界问世了。魔法贝贝是通过AR(虚拟现实增强)技术，将虚拟动画和实景空间融合，将卡片上的图案立体呈现，并且配有声音模拟教学，具有实时触屏互动性，当你点击屏幕中的立体图像，它便会呈现不同的特征动作，趣味性十足，助力记忆效果显著。

不久，河北小伙任锐锋加入团队，主要负责开拓市场和洽谈合作商。

很快，经过团队的努力，市场进一步打开，谈下了宁波几家幼儿园和早教机构，但团队成员很快发现了问题：总是零敲碎打，缺乏完善的销售网络，而且销售模式过于传统。

三人集思广益，提出了体验式销售的概念，公司和万达集团等公司合作在浙江建立了数家魔法贝贝体验馆。市场打开少不了客户的反馈意见，产品也在更新换代，魔法贝贝口袋卡片系列第二款童语乐园也应运而生。有了张弛这个3D形象达人，第二款产品变得更加亲和，更加受孩子们喜爱，而且还突出了互动体验拼图，加强孩子们的学习效果。

公司有了起色，但三人并没有满足于此，于是三大系列诞生：魔法贝贝双语口袋卡片、AR传统文化教科书、AR动画插图图书。

目前，公司已和几家知名出版社达成合作，开发AR图书，和北京师范大学教育研究所也达成合作，公司估值突破千万元。

深入学习贯彻习总书记重要讲话精神

我市举办新闻单位社长台长总编研讨班

本报讯 昨天，市委宣传部、市文化广电新闻出版局、市新闻工作者协会联合举办全市社长台长总编研讨班。新华社秘书长刘正荣受邀在研讨班上作了题为《深入学习贯彻习总书记重要讲话精神，加快推进媒体融合发展》的辅导报告。市委常委、宣传部部长万亚伟在研讨班上讲话。与会代表深入学习贯彻习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神和省委加强党的新闻舆论工作座谈会精神，围绕如何加强和改进我市新闻舆论工作进行了研讨。

新老媒体融合发展应该一体化推进，而不仅仅是将两者简单相加实现形式融合；面对新媒体人才短缺没必要恐慌，只要传统媒体从业者努力学习，绝大多数人都能够转型为复合型人才；必须充分利用大数据和云技术推进新闻生产，优化媒体内容制作、存储、分发流程，提升数据处理能力，为内容生产和传播提供强大支撑；必须重构新闻采编生产流程，升级采编系统，建立统一指挥调度的多媒体采编平台，实现新闻信息一次采集，多种生成，多元传播……专家的辅导和领导的勉励，使与会者心里的很多困惑得到解答，也对媒体融合发展的未来充满了信心。

与会者表示，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，关键在于领会其精神内涵、把握其核心要义。要进一步增强对新闻舆论工作的重要性、舆论环境的复杂性、马克思主义新闻观的科学性、新闻舆论工作方针原则的辩证性、新闻事业发展的规律性的认识，进一步补强议题设置、内容供给、融合传播、系统响应、导向把关五大能力短板，更好地肩负起举旗铸魂的政治责任、激浊扬清的社会责任、成风化人的文化责任，奋力开创我市新闻舆论工作新局面，为宁波“十三五”开好局、起好步，推进高水平全面建成小康社会提供舆论支持。

“美小护”火车上一晚连救两人

本报讯（记者 李臻 通讯员 杨燕丽）“实习前的最后一次旅行，给自己留下刻骨铭心的记忆，一个晚上三次参与救人，至今心情还是怦怦直跳，真心祝福那两位乘客脱离危险，恢复健康。”这是来自宁波卫生职业技术学院14级护理7班王玲超在微信朋友圈的一段话。

昨日，记者联系到王玲超，听她说起那惊心动魄的一个晚上……

5月7日21时：候车时的一次急救

5月7日，结束了武汉之旅，王玲超和小伙伴在武昌火车站等待着21时42分返程的C31次列车。

突然，火车站的广播里传出通知：“有人晕倒，请乘客中的医护人员前往抢救。”王玲超迅速跑过去，发现躺在地上的是是一名50多岁的中年男子，旁边还放着两个大的行李包。经询问，对方有高血压病史。

王玲超初步诊断乘客是因为天气闷热、劳累而导致低血糖。她马上拨打了120，同时让火车站的工作人员赶紧去找一杯温盐水，再加一些糖，给乘客服下。

火车马上就要开动了，工作人员催王玲超赶紧上火车，剩下的事情由他们做。王玲超看着意识逐渐清晰的乘客，再三叮嘱一定要到医院去检查一下，好好休息。

得知120急救车马上就到了，王玲超才放心地上了车。

5月8日凌晨1时：火车上的急救

5月8日凌晨1时左右，火车上响起广播：“有人晕倒，请乘客中的医护人员前往4号车厢抢救。”此时坐在1号车厢的王玲超条件反射般从迷糊的睡梦中醒来，赶紧跑向4



王玲超（右）救人现场。

号车厢。

王玲超发现面前的乘客很面熟，细看原来就是在候车室的那位，她不禁脱口而出：“原来是你啊。”她已经初步知道这名乘客出现这种症状的原因。此时乘客呻吟着说：“我感觉头比以前更加痛了，而且很晕，四肢也麻木，很难受。”

王玲超了解到这名乘客买的是无座票，本身是高血压加低血糖，加上长时间久坐，所以可能会导致四肢麻木。她建议他在下一站下车到就近的医院就诊，但乘客不愿意。王玲超又提出，让乘客去她的座位上休息。乘客说不用了，主要是带着太多的行李。王玲超感觉到乘客心理恐惧，就安慰乘客：“没有关系，喝点糖盐水，慢慢就会好一些。”

最后，王玲超和列车员给乘客找了一个稍微通风一点的位置。看着乘客慢慢恢复体力，精神也好很多，王玲超才回到自己的车厢。

5月8日凌晨2时：再救一名乘客

“我也不知道自己有没有睡着，感觉迷迷糊糊中，有人叫我。”5月8日凌晨2点左右，列车长没有通过列车广播，而是直接过来找王玲超。列车长告诉她，有一名女乘客吃了一碗方便面后左下腹痛疼不止。

王玲超赶紧跟着列车长过去，看到了因为痛疼满脸苍白的乘客。初步诊断为肠梗阻，建议列车长赶紧停车让患者就近就医。列车紧急停在最近的车站，她和列车上的工作人员扶着这名乘客慢慢走下列车，送上120急救车。

“王玲超是我们班的学霸，在学习上特别投入，是很爱笑且乐于助人的一位姑娘，去年从康复专业转到护理专业，很快就和班里的同学熟悉起来。”王玲超的班主任张洁也因为这个学生倍感自豪。